590008. BIOLOGIA Y GEOLOGIA

PRIMERA PRUEBA. PARTE A (Conocimientos especificos)

Recuerde que no puede anotar nada en estas paginas.
y que debe entregar este cuademillo junto con el
cuadernillo de las soluciones.

No olvide rellenar las solapas del cuademillo de
soluciones en mayusculas y marcar con una X la casilla
correspondiente a la Parte A
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Ejercicio 1. IDENTIFICACION DE IMAGENES. (1.5 Puntos)

Identifique las siguientes imagenes:

Fikrazul!, Pudkc domain, via Wikimed:z Commons
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Ejercicio 2. P. GEOLOGIA. (2 Puntos) -

A partir del siguiente corte geologico
a) Levante la columna estratigrafica.
b) ¢ Cudles son las discontinuidades estratigraficas que aparecen y de
qué tipo son?
c) Elabore una sucesion cronolégica de los acontecimientos geoldgicos

reflejados en el corte (Historia geologica)

(Modificado de: Ramén-Liuch, R. et al. 2001. Introduccion a la Cartografia Geoldgica. Universidad del Pais Vasco.)

Materiales:

1. Arcillas y evaporitas 8. Arcillas y arenas continentales
2. Margas 9. Calizas lacustres

5. Gravas y arenas fluviales 10. Calizas arrecifales

7. Calizas con ammonites 11. Arenas de playa




Ejercicio 3. P. GENETICA. (1.5 Puntos)

Un gen clonado muestra el siguiente mapa de restriccion para las enzimas
EcoRl y Hindlll:

| EcoRI
3kb 4 Kb vy 1Kb

N i

2Kb 4.5 Kb ' iskb e

a) Dibujar los patrones de los fragmentos de ADN esperados con cada
enzima al separar los fragmentos mediante electroforesis en gel de

agarosa. Hacer lo mismo para el caso de la digestion doble.

b) Dibujar el patrén esperado para una copia mutante del gen que ha
perdido el primero de los cortes de EcoRI (Entre 3 y 4 Kb)

c) Dibujar el patrén esperado para una copia mutante del gen en la que ha
aparecido una nueva diana para Hindlil en el centro del fragmento de
2Kb

Ejercicio 4. P. ECOLOGIA. (1.5 Puntos)

En un estanque cuya capacidad de soporte es de 10° individuos, se
liberaron 10° adultos de un pez cuya tasa intrinseca de crecimiento es del 20%.
Tras un ciclo reproductivo se extrae del estanque el 50% de los individuos.
Comienza un nuevo ciclo reproductivo repitiéndose la operacion de sacar del
estanque el 50% de los individuos. ¢;Cuantos quedan en el estanque?
Atendiendo al nimero de peces que se originan en el primer ciclo, estimar la
produccion y la productividad del estanque.

Datos: peso medio de un pez 0,5 kg; duracién del ciclo reproductivo: 1 afio;

superficie del estanque: 1 ha.
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Ejercicio 5 P. BIOQUIMICA. (1.5 Puntos)

A. En la siguiente tabla se recogen los valores de velocidad inicial Vo a
concentraciones de sustrato [S] crecientes, de una reaccion catalizada
enzimaticamente. ¢ Cuales son los valores de Vmax y Km de dicha reaccion?
(0.5 puntos)

[S](M) Vo (pM/min)

2,5x10% 28
4,0x10° 40
1x10° 70
2x10° 95

4 x10° 112
1x10% 128
2x103 139
1x102 140

B. La rotenona, producto téxico natural de algunas plantas, inhibe fuertemente
la NADH deshidrogenasa de mitocondrias de insectos y peces. La antimicina A,
un antibidtico téxico, inhibe fuertemente la oxidacion de la ubiquinona.

a) Explique por qué la ingestion de rotenona es letal para algunas especies
de insectos y de peces.

b) Explique por qué la antimicina A es un veneno.

c) Suponiendo que la rotenona y la antimicina A son iguaimente efectivas
en el bloqueo de sus sitios de union, ¢cudl bloqueara totaimente la
oxidacion de coenzimas reducidos? ¢ deberia ser un veneno mucho mas
potente? Expliquelo.

(1 punto)
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Ejercicio 6. SUPUESTO PRACTICO. (2 Puntos)

Elabore el guion de una practica de laboratorio donde el alumnado de 2°
de bachillerato pueda apreciar claramente Ia influencia de la intensidad

luminosa en la fotosintesis. Preste especial interés al disefio experimental.



